



大名鼎鼎的布莱恩兄弟

“小组赛的时候我不会用他们,进入淘汰赛之后,他们将会成为秘密武器。”北京男队主教练谢昭在此前接受采访时曾经如此表示,他口中的“他们”就是北京男队阵中的一对双胞胎兄弟高鹏和高万。事实上,在陆续进行的各项全运会比赛中,像这样的双胞胎组合还真不少,这次的网球赛场上,一共有三对,而在此前结束的羽毛球预选赛的赛场上,也曾经有三对双胞胎成为全场关注的焦点。

# 他们默契的不仅是脸

## 快报记者揭秘双胞胎运动员的神奇之处

### 名字有讲究

网球赛场上最出名的双胞胎组合无疑是美国的布莱恩兄弟,事实上,这对曾经长期雄踞 ATP 男双世界第一的冠军组合正是高鹏和高万这对兄弟组合的偶像。而目前,高鹏、高万这对双胞胎组合也正在朝着这个方向努力,如今他们已经成为国内颇具实力的几对双打选手之一。

今年 22 岁的这对双胞胎兄弟虽然目前在北京队效力,但其实他们来自于广西,“从上小学开始,两个人就接触到了网球,并且都对这个很感兴趣,所以就那么到处求学,一直走到了现在。”双胞胎兄弟的父亲告诉记者。

一般说来,双胞胎的名字都是有点深意的,例如山东羽毛球队的姐妹花骆赢和骆羽就专门为此改了名,之前两个人分别叫骆晓馨和骆晓霜,之所以改成现在的名字,就是家里人希望她们在打“羽”毛球的时候一直都能够“赢”。不过据记者了解,高鹏和高万兄弟俩并没有改过名字,然而据两人的父亲介绍,兄弟俩的名字确实是取于“鹏程万里”之意。

### 分辨靠细节

有双胞胎的比赛,观众们刚开始都会觉得很新奇,然而用不了多久,就会开始抱怨看花眼了,“总觉得是自己眼花了,有点不适应。”事实上,即便是这些双胞胎选手的对手也会觉得头疼,“刚打几球的时候,我的第一反应就是,这个人怎么移动速度这么快啊,直接就从我后场跑到前场了,到后来才逐渐适应了!”此前的全运会羽毛球预赛中,有队员曾经如此表示。

不过对于那些和双胞胎比较熟悉的朋友介绍,只要注意观察细节,一般就不会把两个人搞错了,因为双胞胎一般都会刻意在一些小细节上突出自己的性格。例如,一位山东羽毛球队的队员就告诉记者,骆赢和骆羽在比赛的时候会穿不同颜色的鞋子,而有的运动员则会在球拍上做记号,“一般来说,他们都会选择不同颜色的握把胶,这样也有利于自己的教练和队友区分自己。”

而在这次的网球比赛中,区分双胞胎则要更加容易一点,因为两个人有时候干脆选择了完全不同的比赛服,即便是比赛服一样的情况下,也有可能一个人戴帽子一个人不戴帽子,或是戴不同样式的帽子。总之,“只要是注意观察的话,看个一两盘比赛应该就可以分辨出到底谁是谁了。”一位教练告诉记者。



骆赢和骆羽姐妹

### 默契一级棒

双打比赛,默契是不可少的,当年李婷/孙甜甜以及郑洁/晏紫能够在世界女子网坛中脱颖而出,正是凭借着超过国外选手的默契程度。在这一点上,双胞胎应该是有先天优势的,这也是越来越多的双胞胎组合开始在比赛中配成双打的原因。

“和自己的同胞兄弟(姐妹)在一起打球,那种默契肯定是别人比不了的。”几对双胞胎组合在这个问题上有着高度的统一,例如羽毛球国手何汉斌就曾经表示,当他和自己的双胞胎弟弟何汉青一起比赛时,基本上没有太多的后顾之忧。“比如说我上去抢网了,会想到自己身后可能要有空挡,但是就在这个时候发现他已经站在那里守着了。”正是有了这样的默契,双胞胎组

合经常能够在球场上给人们带来惊喜,这一次的全运会网球决赛,辽宁女队能够从小组中脱颖而出就和遼(lu)佳翔、逄佳境这对双胞胎姐妹的出色表现有着很大的关系,特别是在与河南队的比赛中,两人甚至差点将奥运会冠军孙甜甜拉下马。

事实上,双胞胎的默契不仅体现在球场上,在平时的生活中,她们有时候也像一个人一样。据逄氏两姐妹的队友透露,平时她们一起玩“包剪锤”的时候,逄佳翔和逄佳境总是出得一模一样,“如果不知道的人还真的以为她们是事先说好的呢。”而北京队的队员则告诉记者,“这次比赛,他们两个(高鹏、高万)是吃饭、睡觉、训练都在一起,而且行动非常统一,真的是很有默契。”

### 组合有利弊

双胞胎的默契程度确实不是普通人可以相比的,然而这并不意味着双胞胎就是双打比赛的完美组合。一位地方队的羽毛球教练在接受记者采访时就表示:“羽毛球双打比赛需要的是一种互补性,一般是一名球员的网前技术好一点,一名球员的网后场劈杀能力强一些,这也就是说配成双打的两名球员应该是类型不太一样的,但是双胞胎无论从他们的身体能力、思维方式以及动作习惯来说,都是比较相似的,这就使得他们在互补性上比其他的组合要差一些,会出

现某个技术能力很强,但同时又有某个明显软肋的情况,这对实力的提升会有一些的阻碍。”

相对而言,双胞胎组合在网球项目中的影响要小一点,因为网球双打要求两名运动员越全面越好,“因此如果像布莱恩兄弟身体条件那么好的话,配合双打肯定能出好成绩,但是说句实话,能够找到一对那么优秀的双胞胎是非常困难的,这也是为什么世界网坛只有这一对双打高手是双胞胎的原因。”一名国内网球教练说。

特派记者 陶晶(快报济南电)



阿联和李亚红

### 阿联女友 否认分手传言

关于易建联女友李亚红的传闻一直就没有间断过。近日易建联的经纪人称两人已经分手。不过李亚红在接受媒体采访时否认了分手传闻。采访时,李亚红还透露了许多关于她和阿联感情发展的细节。她说她与阿联是在 2004 年认识的,两人“一见钟情”,之后很快就确定了恋爱关系,不过为了不影响阿联的事业,两人都选择

了低调处理这份恋情。最近网上传出许多阿联和李亚红的亲密照,这份恋情也彻底曝光,李亚红也亲口承认这是事实。不过易建联的经纪人陆雨仍回应坚持称阿联现在没有女友,与李亚红已经分手了。李亚红对此立刻表示否定,她说,“我们的感情很好,至于媒体说我们分手的消息,那就是炒作,根本不是事实。”单

### 郑洁受伤 四川出局

在昨天上午的女团 1/4 决赛之前,组委会召开了一个关于赛事医疗保障方面的通气会,在会上,负责本次赛事现场医疗保障的医生透露了一个信息,在此前的比赛中,郑洁因为磨破了脚曾经去过他们那里拿了张创可贴,“可能是因为穿了新鞋,不太适应吧。”听到这话,大家都笑了。然而,随着比赛的进行,所有人才意识到这位中国“金花”领军人物的脚伤远比医生说的那么轻松。

为了让郑洁打好昨天的比赛,四川队甚至在赛前临时申请更换领队,这样张宇就可以以领队的身份坐在场内关注郑洁的比赛。这一招看上去还颇有成效,首盘比赛,郑洁几乎没有给彭帅什么机会,就以 6:1 轻松胜出。第二盘彭帅以 7:

5 扳回了一盘。

比赛的转折点出现在决胜盘第三局过后的那次医疗暂停。当时,郑洁 2 比 1 领先,但她却叫了一次医疗暂停。赛后,郑洁表示:“我的脚之前起了泡,最近的比赛打了之后脚面有些化脓。比赛打到第三盘的时候,原来在伤口处结的痂掉了,磨得很疼。我就多想多用些小腿,跑出去的时候不想要脚使劲太多。但是后来小腿又有些紧了,打到第三盘都不敢跑了。”奔跑能力下降的郑洁再也无法抵挡彭帅的攻势,在接受完治疗重新投入战斗后连丢 5 局,以 2:6 输掉了整场比赛。由于郑洁受伤,四川队的实力受到很大的影响,最终四川队以 0:2 不敌天津,无缘四强。

特派记者 陶晶(快报济南电)

### 险胜香港 江苏进四强

小组赛最后一轮力克天津,使得江苏队在淘汰赛中拥有了一个不错的签位,然而昨天面对实力相对较弱的香港队,江苏女队却没有能够充分发挥自己的水平,最终经过近 5 个小时的苦战才以 2:1 艰难胜出。

昨天的比赛中,季春美依然以头号单打的身份出战,面对香港队的第一单打张玲,季春美以 2:0 为江苏队先下一城。在第二

场单打比赛中,江苏队的梁辰却显得有些不够兴奋,香港队趁机扳平了总比分。好在江苏队随后出场的季春美/高晨晨的双打组合在实力上具有一定的优势,并且很快以 6:2 拿下第一盘稳住了局面。

今天,江苏女队将和由山东姑娘鲁晶晶领军的解放军队争夺决赛权,后者在昨天的比赛中战胜了孙甜甜所在的河南队。

特派记者 陶晶(快报济南电)

### 充当发球器 郎平给女儿做“陪练”

7月23日下午,记者在国家体育总局训练局排球馆,意外发现了著名排球教练郎平和女儿白浪的身影。原来,郎平母女在从洛杉矶回国探亲的途中,前往日本玩了十多天,中断了浪浪的排球训练。为了让女儿在暑假里也有球练,郎平亲自当起教练,成了浪浪的私人陪练。

17岁的浪浪“派头”也不小,除了母亲外,郎平运动员时期的闺中好友、现国乒女队教练乔晓卫还笑呵呵地客串

起球童,满场飞地去捡球。为了让女儿练好发球,郎平更是毫无怨言地充当起“发球机器”,连续为女儿发了一个小时的球。由于都是自家人,场内训练气氛比较温馨。对于浪浪的接球动作,郎指导不时喊出“好球!”“漂亮!”当浪浪接到一个高难度的发球时,郎平高兴地说:“好!这个球,我们队员都接不到!”训练中,她也会指出女儿的问题:“出手不要着急,先用脚去找球。”谷欣

### 阿隆索建车队 要圆环法梦

新华社布达佩斯 7 月 23 日体育专电 曾两次获得 F1 年度总冠军的西班牙车手阿隆索如今又想组建一支属于自己的自行车队。他还表示,希望环法自行车赛冠军孔塔多也能加入自己的车队。

阿隆索在接受蒙特卡罗电台采访时称:明年组建自行车队对我来说时间有些紧迫,而在 2011 年,车队很有可能组建起来。”

虽然车队还未组建,但阿隆索已经开始为自己未来的车队招兵买马。他在接受采访时就向环法冠军孔塔多伸出了橄榄枝,他说:孔塔多与阿斯塔纳车队只剩下一年的合同,2011 年他有可能加入我的车队。让我们拭目以待吧。”

十分热爱自行车运动的阿隆索还表示,他组建车队的目标就是赢得环法大赛的冠军,因为这是每一位自行车手的梦想。”

### 双胞胎相册



体操双胞胎兄弟李大双和李小双



体操双胞胎姐妹莫慧兰和莫慧芳



足球双胞胎兄弟孙吉和孙祥



篮球双胞胎姐妹张钰和张瑜



跳水双胞胎姐妹李婵和李婷